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Консультация для педагогов

«Планирование  образовательной работы в летний оздоровительный

период»

старший воспитатель

Енякина М.Н.

Организация жизнедеятельности дошкольников в летний период имеет особое значение. Летний период благоприятен для решения задач всестороннего гармоничного развития дошкольников: физического, познавательного, речевого, социально-коммуникативного, художественно - эстетического. Однако в дни каникул и в летний период непосредственно-образовательная деятельность, требующая от детей усиленной умственной нагрузки, не проводится. Исключение составляют педагогические мероприятия (занятия и другие формы организации детской деятельности) физкультурно - оздоровительного и художественно - эстетического направлений (физическое развитие, музыкальное развитие, художественное творчество). Важно так же отметить, что в «летнем» контексте под термином «занятие» следует иметь в виду его широкое значение, которое тождественно с понятием «занимательное дело», без сопряжения с дидактической формой учебной деятельности.

При планировании работы ОУ  на лето особое внимание необходимо обратить на мероприятия:

- для детей: прогулки, экскурсии, досуги, спортивные праздники, вечера развлечений, конкурсы и выставки детских работ по изобразительной деятельности, художественному конструированию, ручному труду и др.;

-для педагогов: консультации, семинары - практикумы, творческие отчёты по работе летом, выставки методического обеспечения реализуемой программы;

- для родителей: наглядная агитация, содержащая информацию по летней оздоровительной работе (режим дня, одежда, занятия, закаливания, досуг, рекомендации по организации совместного отдыха детей и родителей). Форма наглядной агитации может быть разной: ширмы, стенды, папки-передвижки, папки- раскладушки и т. д.

Утром необходимо планировать дидактические игры по реализации задач различных образовательных областей, трудовые поручения, игры с водой, песком и другими природными материалами.

В основной части прогулки необходимо предусматривать длительные по продолжительности мероприятия. Это могут быть:

- театрализованные игры с различными видами театров (настольный, пальчиковый, теневой, театр марионеток и др.);

-игровые программы для детей всех возрастов, построенные по единой сюжетной линии (развлекательные, познавательные, спортивно-оздоровительные и пр.);

- игры-путешествия (с двигательной нагрузкой и без, по пунктам назначения);

-конкурсные программы;

-игры с песком и водой;

-художественный труд (из бросового, природного материала и пр.);

-длительные наблюдения, эксперименты и опыты на природе, на «экологической тропе» и др.

Так, театрализованные игры рекомендуют проводить ежедневно, чередуя различные виды театров; спортивные и познавательные программы чередовать; конкурсы и программы проводить 1 раз в неделю. Ежедневно стоит планировать наблюдения, сюжетно-ролевые игры, познавательные игры, игры с песком и водой, воздухом. Можно планировать различные проекты.

На протяжении всего летнего периода необходимо обеспечить максимально длительное пребывание детей на свежем воздухе (утренний прием, утренняя гимнастика, гимнастика после дневного сна и т. д.); использовать участки детского сада для осуществления различных видов закаливания, индивидуальной и подгрупповой работы с детьми по развитию основных видов движений. Ежедневно необходимо планировать наблюдения и работу на природе (в огороде, в цветнике), опытническую работу с растениями и объектами неживой природы.

Учитывая тот факт, что практически все летние мероприятия проводятся на свежем воздухе, важно учитывать все связанные с этим трудности. Так, если дети находятся в помещении в основном только в период приема пищи и дневного сна, значит, увеличивается количество выносного материала, воспитателям и их помощникам больше времени приходится уделять подготовке места на территории  ОУ для различных видов деятельности детей на свежем воздухе.

Если мероприятие проводится на открытом пространстве, то лучше всего проводить сразу после завтрака, когда ещё не слишком жарко и воспитанники достаточно активны. При проведении любого мероприятия нужно помнить о том, что пространство площадок не разграничено и поэтому внимание детей рассеивается. И поэтому можно избежать это с помощью ограждения из гирлянд разноцветных флажков, искусственных цветов, игрушек, коробочек, корзин и т. п.

Оздоровительная работа с детьми в летний период является составной частью системы профилактических мероприятий. Для достижения оздоровительного эффекта в летний период в режиме дня предусматривается максимально длительное пребывание детей на открытом воздухе, соответствующая возрасту. Для достижения достаточного объема двигательной активности детей необходимо использовать все организованные формы занятий физической культурой, спортивных упражнений с элементами соревнований, а также пешеходные прогулки, экскурсии, прогулки по маршруту. Двигательная активность в организованных формах деятельности должна составлять не менее 50% от всего объема суточной двигательной активности, а во время прогулок за территорию ДОО -35%-40%. В связи с этим необходимо организовать работу с детьми таким образом, чтобы они провели лето максимально полезно даже в условиях.

Физкультурно- оздоровительная работа летом, прежде всего, заключается в строгом соблюдении режима дня. Для оздоровления детей большое значение имеет правильное применение оздоровительных факторов, таких как закаливание в повседневной жизни воздухом, солнцем, водой. Одежда дошкольников должна быть удобной, легкой, соответствовать температуре воздуха на улице (головной убор обязателен).

Необходимо следить за тем, чтобы дети не перегревались на солнце, чередовать их пребывание на солнце и в тени. Для создания теневых участков можно использовать выносные тенты, зонтики.

Важная роль отводится питьевому режиму, который осуществляется воспитателем и помощником воспитателя под контролем медицинской сестры в соответствии с нормативами. Следует помнить, что в питье детей ограничивать нельзя. Необходимо обратить особое внимание на согласованность работы воспитателя и его помощника.
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Консультация для педагогов

"Организация детского творчества летом"
старший воспитатель

Енякина М.Н.

В летний период воспитателям необходимо продолжать работу с детьми по формированию конструкторских способностей. 
Ребятам предлагают настольные строительные наборы, конструкторы, соответствующие возрасту, занимательные игры-головоломки, дидактические пособия (по плоскостному моделированию, наборы чертежей с разными конструкторскими задачами и пр.) 
Удобнее организовывать данную деятельность на верандах, в беседках, чтобы исключить потерю мелких деталей и частей. 
Основное внимание уделяется организации самой характерной детской деятельности летний период – строительству из песка. В процессе данной работы развиваются творческие, исследовательские, конструктивные способности ребят, воображение, эстетический вкус. Дошкольники учатся умению действовать сообща, у них формируются навыки самостоятельной деятельности, гуманные чувства и положительные взаимоотношения друг с другом. И наконец, здесь большие возможности в формировании у дошкольников стремления к самовыражению, взаимообучению и самоуправлению, а это в свою очередь способствует активизации детской социальной целенаправленной деятельности. 
Самым главным условием для организации данной работы является подготовка песка. Он должен быть чистым (при необходимости просеянным) и влажным. Для работы с песком детям младшего дошкольного возраста можно предлагать пластмассовые ведра, совки, лопатки и формочки, некрупные игрушки, отличающиеся прочностью, легко моющиеся, различные дополнительные материалы: дощечки, фанерные трафареты, изображающие людей, знакомых детям животных, транспортные средства. Можно предложить малышам для игры кукольную посуду, куски клеенки, цветной пленки, фанерные пластины для изготовления на них куличиков.

Для организации строительства из песка в средней группе используются те же материалы с увеличением количества различны дополнительных средств: пластин из фанеры разного размера и формы, кусочков разноцветного оргстекла, пластмассы (края зачищены, природного материала (веточек, корней, камушков, ракушек и др.). 
Для организации конструктивной деятельности детям старшего дошкольного возраста предлагайте более мелкие игрушки, отвечающие детским представлениям, увеличьте количество дополнительного материала и разнообразьте его. Это могут быть обрезки пластмассовых шлангов и труб разного диаметра, куски пенопласта, поролона, шпагата, тесьмы проволоки, различные пластмассовые и металлические коробки, банки разной формы и размера для формовки и др. 
Детям уже можно предлагать для строительства емкости, которые они наполняют водой, и организовывать игры с вожжой в песке. Можно использовать полиэтиленовую пленку, которой ребята выстилают дно сооружений, создавая бассейны, пруды, озера, реки, и разыгрывают сюжеты игр.
Игры на влажном песке.
«Наполни ведерко»
Команды выстраиваются на старте рядом с песочницей или песочной горкой. У первого игрока команды совочек. На финише установлено ведерко. По сигналу судьи игрок набирает в совок песочек, бежит к финишу и высыпает песок из совочка в ведро. Затем возвращается к своей команде и передает совок следующему игроку. Играют до тех пор, пока чья - ни будь команда не наполнит ведро полностью. После этого песок высыпают в песочницу и по желанию повторяют эстафету. Сложность игры зависит от размеров наполняемо тары, расстояния от старта до ведерка и формы совка. «Вензеля из камушков»
По ранее выдавленным в песке бороздкам камушками выкладывается крупная буква. Выкладывание можно превратить в захватывающее командное состязание. Достаточно предложить командам численностью в два-три человека придумать себе название / «Водяные» и «Русалки», «Караси» и «Щуки», «Катер» и «Шлюпка» и т. п. /, определить первую букву слова и выложить ее на песке в качестве эмблемы. 
Возможны два варианта: «Кто быстрее?» и «Кто красивее?». Выкладывание вензеля на скорость сводится к поиску подходящих камушков. От участников требуется некоторая координация действий, но в общем-то все сводится к удачливости в поиске. 
В процесс включается вдохновение. Камушки могут быть разбавлены веточками и цветочками, буквы могут обрамляться песчаными и каменными рамками.
«Следопыты»
 Взрослый (или другой ребенок) закрывает глаза. Кто-то из играющих детей оставляет на песке отпечаток ладошки. Водящий отгадывает, какой рукой ребенок сделал свой отпечаток. Затем дети закрывают глаза, а отпечаток ладони оставляет взрослый. Когда большинство детей научатся распознавать следы правой и левой руки, отпечатки можно усложнить. След может оставлять кулачок, прижатый к песку в разных положениях: плашмя, тыльной стороной руки, боком, только средними фалангами пальцев. 
«Угадай предмет»
Принцип игры тот же самый. Но для нанесения отпечатков используются предметы. Это могут быть деревянные кубики из конструктора и различные емкости. Можно использовать для игры и бытовые предметы, которые обычно оказываются под рукой на пикнике: одноразовые стаканчики, спичечный коробок, пробки от пластмассовых бутылок, вилка, ложка, тарелочки. От детей требуется угадать, какой предмет оставил след на песке. Например, в качестве отпечатков может оставлять три различных прямоугольных следа. А стаканчик – окружности двух диаметров.

Анализ работы педагогического коллектива за 2017-2018 учебный год. Достижения. Проблемы. Трудности.

Результаты освоения образовательной программы;

О подготовке к летнему оздоровительному сезону. 

Организация работы по безопасности всех участников образовательного процесса на летний оздоровительный период
