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В настоящее время очевиден процесс возрождения проверенных классических методик обучения и воспитания детей в новом прочтении. Игровые технологии сегодня используются педагогами в формате «геймификации».

Что же такое «геймификация»? Это применение цифровых образовательных ресурсов, внедрение игрового мышления в неигровом пространстве с целью повышения эффективности обучения, мотивации обучающихся и повышения их вовлеченности в образовательный процесс.

Опираясь на условия современного мира, применение технологии ТИКО-моделирования с внедрением элементов геймификации позволяет оптимально организовать пространство для стимулирования интеллектуальной активности дошкольников.

В процесс моделирования включаются так называемые динамичные схемы, направленные на развитие

-зрительного восприятия;
- наглядно-образного и пространственного мышления;

-произвольного внимания, концентрации;

-продуктивного и репродуктивного воображения.

Динамические схемы представляют собой наглядные образцы, представленные в цифровом формате, которые позволяют ребенку просмотреть последовательность сборки выбранной им модели. На основе полученной информации он может воплотить композицию в реальную конструкцию, а также самостоятельно провести работу над ошибками в случае несовпадения деталей.

Динамика схемы проработана с учетом возрастных особенностей детей, предусматривает замедление показа конструирования модели, возвращение к предыдущему этапу, позволяет смоделировать будущий результат.

Использование данной технологии способствует развитию у детей социально-коммуникативных навыков:

-самостоятельности;

-активности;

-креативности;

-умению работать в команде;

-целеустремленности, что является основой становления личности согласно модели образования 4К.

Таким образом, с внедрением элементов геймификации у детей расширяется кругозор, развивается навык пространственного мышления, формируется интерес к исследовательской деятельности и моделированию, возникает желание обыгрывать полученную композицию.

