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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 
к проекту приказа министерства образования и науки Самарской области

	«Об установлении среднего размера платы, взимаемой с родителей 
(законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных образовательных организациях, находящихся 
на территории  Самарской области»

	


Проект приказа министерства образования и науки Самарской области «Об установлении среднего размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных образовательных организациях, находящихся на территории  Самарской области» (далее – проект) разработан в целях увеличения среднего размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных образовательных организациях, находящихся на территории  Самарской области                    (далее – средний размер родительской платы) с 1 сентября 2022 года.

В соответствии с пунктом 5 статьи 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», подпунктом 40 пункта 2.2.1 Положения о министерстве образования и науки Самарской области, утвержденного постановлением Правительства Самарской области от 20.06.2008 № 238, пунктом 2                          Порядка назначения и выплаты компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, представленного в приложении 17 к Плану мероприятий, направленных на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, финансовое обеспечение предоставления государственных услуг и работ бюджетными учреждениями и финансовое обеспечение деятельности казенных учреждений, подведомственных министерству социально-демографической и семейной политики Самарской области, финансовое обеспечение поставщиков социальных услуг, обеспечение функционирования корпоративной информационной системы министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, системы адресного взаимодействия населения и министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, обеспечение реализации отдельных полномочий министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области и содержание министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области, на 2015 – 2023 годы государственной программы Самарской области «Развитие социальной защиты населения в Самарской области» на 2014-2023 годы, утвержденной  постановлением Правительства Самарской области от 23.07.2014 № 418, средний размер родительской платы для каждого муниципального образования, находящегося на территории Самарской области, устанавливается министерством образования и науки Самарской области в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми.


Индекс потребительских цен с 01.01.2022 по 01.05.2022 увеличился на 13,36%.

На основании вышесказанного с учетом фактической потребности в финансовых средствах, необходимых, в основном, для приобретения продуктов питания, размер родительской платы с 1 сентября 2022 года увеличен в среднем на 21%.
Данные средства необходимы на финансовое обеспечение в полном объеме расходов ГОО, являющихся получателями субсидий из областного бюджета, на осуществление присмотра и ухода за детьми, плата за присмотр и уход за которыми в ГОО с родителей (законных представителей) не взимается, а также на осуществление присмотра и ухода за детьми из многодетных семей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, плата за присмотр и уход за которыми взимается с родителей (законных представителей) в размере, не превышающем 50% от установленной платы за присмотр и уход за ребенком в ГОО.
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